

梁山县积极搭建扶贫增收平台

一个风景区带起160余名贫困群众

农村大众报梁山讯 (记者魏新美 通讯员刘继华 李声晨) 10月1日上午8点,梁山县大路口乡贾垱堆农家寨景区。贾金娥早早来到景区,拿起扫帚,开始了一天的工作;陈庆常则搬出一张钢丝床,把自己销售的矿泉水、面包、火腿肠、棒棒糖……一一摆好。

贾垱堆农家寨景区,辐射沙沃李、大张、贾垱堆、老孙包等4个村。去年,该乡党委政府抓住乡村连片治理的机遇,完善了村内的基础设施,打好了旅游发展的整体框架;同时,依托贾垱堆

村特有的寨文化,翻新了古寨和空闲的民居,形成了以农家休闲、乡土美食、郊野体验为核心的农耕文化旅游景区。景区自去年5月开业以来,接待游客20多万人次,带动了村民发展农家乐、手工业和制陶业,同时对贫困户创业、就业给予特殊照顾。像贾金娥、陈庆常这样在景区创业、就业的贫困户有87户、贫困人口160多人。

“原来俺村冷清清的,大街上没人!”50多岁的贾金娥说,现在村里热热闹闹的,觉着有意思多了,自己在景区干保洁,每个

月增加了600元固定收入。陈庆常的小商摊呢,少的时候一个月赚六七百元,多的时候收入1000多元。

扶贫要扶心,除贫要除根。贾垱堆农家寨风景区只是梁山县精准扶贫的缩影。梁山县在精准扶贫工作中,搭建起增收平台,鼓励贫困农户积极上台,在参与中增加收入。

记者在寿张集镇倪王庄村绿港现代农业示范园看到,每个蔬菜大棚的门口都有一个标志牌,每块牌子上都写着负责人的名字。“这些负责人都是我们村

的贫困户。”该村省派第一书记金瑞清说,“因为担任负责人,他们积极性可高了。”这个农业示范园所在地,以前荒草丛生。金瑞清来到该村后,和村委委员一起流转土地150亩,成立了种植专业合作社,与江苏绿港现代农业有限公司合作,建起了4座高标准蔬菜大棚,通过土地流转、入股分红和安排贫困户就业等方式对村里的贫困户进行精准扶贫。目前,在示范园打工的贫困户有13人,并且都签订了书面的劳动协议。从去年到现在,绿港农业示范园增收6万元,为贫困户分红

26000多元。

当天,在寿张集镇郭楼村,徐春香刚刚收完玉米,又来到村里的老织坊,坐在自己固定的织布机前开始织布。和她一起在织坊上班的有20多人,12个家里比较贫困。该村主任郭新说,老织坊的30多台老织布机都是从农户家中收集来的,原材料由村委会统一采购,村民加工后,村委会支付加工费统一收购、统一销售。目前老织坊的产品远销济南、北京、西安、新加坡等地,在老织坊上班的人,每月固定收入都在千元左右。

农村养老用上数字化远程监测系统

农村大众报胶州讯 (通讯员王晓双) 近日,笔者走进胶州市里岔镇医养一体化服务中心,96岁的赵芳启正坐在藤椅上喝着茶水,老人手腕上戴的蓝色防水橡胶手环引起了笔者的注意。

“带着它,大夫们就能更好地管理我的健康啦!”当笔者问

起手环的作用时,赵芳启笑着说。据胶州市里岔镇卫生院院长宋金来介绍,为进一步突出基层医疗卫生在农村养老方面的作用,医院与青岛医学院附属医院合作开发了这套远程健康监测系统。老人戴的这种专属手环是数字化远程监测系统的一种终端设

备。手环与配套的智能终端监测仪对接后,检测到的血压、血糖等各项健康指标可以自动上传到电脑管理系统的个人信息库。目前,里岔镇高木寨社区日间照料中心的27名居家老人也配备了同样的系统,为社区养老提供了进一步保障。

东昌府区创新载体推动移风易俗

组建文艺队“种”下新文明

农村大众报聊城讯 (记者唐峰 通讯员王忠友) 10月12日傍晚,在东昌府区梁水镇杨天洪村,村民杨雨祥早早来到村里的活动广场,摆好音响,唱起自己改编的移风易俗歌曲:“朋友我要告诉你,喜事丧事不收礼,一杯清茶一束鲜花,人讲文明村满意……”杨雨祥是当地的文化名人,由他发起的民间艺术团在梁水镇镇及其周边乡镇特别有名气。如今,杨雨祥又把移风易俗的相关内容融入日常文化活动

中,大家在快乐的气氛中,自然而然地接收了新文明,新习俗。

创新载体,是东昌府区移风易俗、倡导治奢活动的三大举措之一。前几年,东昌府区也提倡过移风易俗,新事新办,但都收效不大。从今年8月份开始,东昌府区创新载体移风易俗收效明显。为把移风易俗工作抓在日常,管在日常,东昌府区在全区14个镇(街)共692个村(居)全部建立了红白理事会,将移风易俗相关内容纳入了村规民约,明确

红白事简办标准,实现了有人管事、有章程理事,机制健全、服务规范。“舞动乡村扬新风”为主题的文艺汇演宣传活动,是东昌府区初步探索的“政府主导、群众主体、社会支持”的农村群众性精神文明创建活动的新路子。目前,全区14个镇(街)均有由爱好文艺的普通农民组成的草根文艺队,他们表演的节目以宣传移风易俗为主要内容,演身边事唱身边人,通俗易懂,寓教于乐,这种喜闻乐见的方式深受老百姓欢迎。



村村有广场 人人可娱乐

10月11日,在无棣县信阳镇中学的广场上,一场由该镇农民自编自导自演的广场舞大赛正在举行。

近年来,该县深入开展农民群众文化活动,大力推动群众文

化事业的发展。目前,该县在全县557个行政村村村建起了文化广场,利用闲暇时间跳跳广场舞已经成为农民一大时尚,极大地活跃了广大农民群众的精神文化生活。(蒋惠庆 肖金龙 摄)

启用“第一书记e线扶贫”平台

滨州高新区用大数据提高扶贫精准度

农村大众报滨州讯 (通讯员初宝瑞) 10月12日,滨州高新区小营街道范家村“第一书记”王海滨,熟练地通过手机客户端登录“第一书记e线扶贫”管理平台,上传即拍照片签到。一旦签到,GPS定位系统自动开启,平台即可清楚地显示他与所派驻村的距离。与此同时,与范家村仅一村之隔的贫困村王祥村“第一书记”钱晖将村里扶贫项目建设现场图片发到平台上进行展示。

据了解,为破解“第一书记”日常管理、成效展现、考核评价、抓实党建“四难”问题,今年滨州市创建启用“第一书记e线扶贫”管理平台,将104名市派“第一书记”全部纳入系统管理。通过这种信息化手段,使考核管理更加便捷科学,充分发挥了“第一书记”在脱贫攻坚中的主力军作用。

据滨州高新区党工委委员、党群部部长王长坤介绍,管理平

台内设驻村地图、联村为民、扶贫助困等模块,以饼状图、柱状图、表格等形式,形象直观地展示了贫困村、贫困户基本信息,由“第一书记”负责及时维护,形成了强大的脱贫攻坚工作数据库。“第一书记”通过上传工作照片、文字信息等形式,及时反映扶贫政策落实及贫困户脱贫、贫困村摘帽等方面进展情况,为因村施策、因人施策提供依据。

每户每年增收500多元,可持续收益20年。(刘斌)

临沂市河东区郑旺镇安全生产情况联合督查工贸企业安全生产情况

近日,郑旺镇人大牵头,联合镇安监办、派出所等部门,对辖区内工贸企业安全生产经营情况进行督查。

督察组分类视察了镇规模企业、涉氨制冷企业等加工业和超市等人口密集场所,听取企业负责人汇报,询问企业安全生产制度和主体责任落实情况,要求企业贯彻“大快严”集中行动精神和“两个体系”建设要求,深挖企业危险

威海举办“扶贫日”送温暖下乡公益活动

农村大众报威海讯 (通讯员尹凯) 10月17日是第三个全国“扶贫日”。威海市扶贫办积极组织各区市、市直相关部门,联合开展了以“10.17,邀您一起,扶贫济困,与爱同行”为主题的送温暖下乡和扶贫成果展公益活动。

当天正逢经技区桥头镇大集,市扶贫办联合市妇联、卫计委、民政局、司法局、文广新局等部门,在大集开展政策宣讲、法律咨询、捐赠赠书、义诊送药等活动。环翠区组织13个部门开展扶贫下乡系列活动,捐款捐物7万多元。文登区举办扶贫产

品展销会。荣成市举办“精准扶贫‘暖心工程’签约仪式,组织党员干部开展“结对连亲”帮扶活动。乳山市举办扶贫成果展活动,集中宣传先进典型和成功经验。高新区把“扶贫日”所在周确定为“扶贫周”,并与威海市农商银行签订“扶贫开发小额贷款合作协议”。经技区发放社会扶贫倡议书,现场解答贫困群众疑问。临港区委托电商平台开通省定扶贫工作重点村农副产品采购专车,定期组织居民购买贫困群众自产的农产品。南海新区组织回访调查,帮助贫困群众解决实际困难。

人大代表对镇党委、政府推进的“雪亮工程”展开视察,建言“雪亮工程”建设,提高社会治安防控体系效能,守护百姓平安。

一要加强组织领导,形成党委政府统一领导、综治部门牵头协调、相关部门协作配合、社会各方共同参与的工作格局,切实做好组织协调,统筹规划,有计划、按节点推进工程建设。二要加大社会资源整合力度,并将分布在各村居社区、重要路段、重要部位的探头全部整合联网到派出所,实现资源共享。三要积极发动宣传,营造良好社会氛围。(于洋)

临沂市河东区郑旺镇人大代表建言多措并举提升全镇群众满意度

近日,郑旺镇人大主席团召开会议,围绕提升群众对政府工作的满意度进行了探讨。一是要继续推进美丽乡村建设,改善人居环境,把环卫一体化作为改善镇村环境的重要手段。二是要组织开展丰富多彩的群众文体活动,切实提升群众精神文化生活水平。三是全镇要以治安防范网络为依托,努力提升社会治安水平。(于洋)

光伏扶贫 点亮百姓生活

威海经济技术开发区装机容量

510KW的光伏发电项目正式并网发电,这是威海经区管委为了引领区内5个省定贫困村可持续脱贫的新路子。通过实施光伏扶贫项目,一改过去依靠低保金等民政救助资金维持生活的现状,扶贫由“输血”变成“造血”,贫困户有了持续增收途径。

威海经区管委通过整合财政专项扶贫资金、扶持资金、爱心企业捐助等资金共计415万元,在当地中心幼儿园楼顶、企业厂内闲地和农村集体用地上建立了3处光伏发电项目,预计年发电量61.9万度,净收益达66.5万元,为当地贫困户